



# 聖若翰天主教小學

## 家長教師會



會  
訊

2021年7月



### 主席的話

校長、各位老師、各位家長及各位同學：

大家好，不經不覺小兒今年將於聖若翰天主教小學畢業了！我也和他一樣，今年將是最後一年擔任家長教師會主席一職。

時間過得很快，回顧這年，因為疫情關係，很多活動在無奈之下被迫取消了，或是以視像會議的形式，比如透過 zoom 舉辦。雖然只透過冷冰的螢幕舉辦活動，但我們各執委每次活動仍是用心去準備各樣的事項，例如今年度的愛心隊第一次聚會、新春慶祝活動、家長講故事(故事姨姨)，水果月及敬師日等等，每次各執委都很開心地互相合作，無私地貢獻自己的寶貴時間和心意，真的要再次多謝各位。

今年十月將舉辦第十屆家長教師會的選舉，希望屆時各位家長們踴躍參加。在此祝願新一屆的家長教師會一如既往繼續家校合作的精神，在家校之間建立一個良好的橋樑，共同為我們的孩子而努力。

第九屆家長教師會主席  
謝慧音女士

# 感恩



### 副主席的話

尊敬的校長，各位老師，各位家長，各位同學：

大家好！時間過得真快，轉眼間，本人有幸擔任家長教師會副主席一職，已經有兩年了！疫情也伴隨著我們至今，不少活動也因而取消。

可幸的是，家長教師會並沒有因此而停止所有活動。在避免聚會同社交距離情況下，我們透過校園電視台舉辦一些活動，繼續發揮家校合作精神。

我充分感受到執委們對學生無私的愛及對學校的支持。全因大家的付出，縱然面對前所未有的挑戰，也希望學生們能在學校愉快、健康地成長。同時亦感謝家長們對家長教師會的信任，於網課期間提出寶貴的意見，好讓家長教師會向學校反映，達致家校之間的緊密合作，有助學校穩步上揚。

在未來的日子，我衷心希望大家積極參與家長義工及家長教師會舉辦的活動，一同實踐「家校合作」的精神。最後，本人祝大家身體健康，生活愉快！

第九屆家長教師會副主席  
陳立媚女士

## 家長教師會會員大會

本學年雖然仍受新型冠狀病毒疫情的影響，但卻沒有阻礙家長教師會舉行會員大會的決心。在全體執委的合作下，第九屆家長教師會會員大會在4月24日以視像形式順利進行。

陳秀儀校長先為會員大會揭開序幕。陳校長致詞時感謝各位家長執委在這一年的努力與付出，同時亦祝願各位家長、同學及老師喜樂、平安和健康。

緊接著由主席謝慧音女士及副主席陳立媚女士進行會務報告，除了報告過去一年的工作外，亦表揚了家長愛心隊的熱心服務。雖然因疫情關係，原定的親子旅行已取消，但家教會亦舉辦及參與了不少活動，例如小一生活巡禮、中國文化活動、開心果月、敬師活動、教育講座及愛心隊聚會等等，同時更鼓勵各位家長加入家長愛心隊和擔任家長執委工作。

在教師執委何綺慧主任進行財政報告後，便進入是次活動的高潮：網上問答遊戲！陳校長及各教師執委分別透過視像選出家長及同學回答與學校有關的問題，並在一片熱鬧和歡笑聲中把各項豐富的獎品逐一送出，家長教師會會員大會亦在溫馨和愉快中完滿結束。



陳校長與家長教師會各位家長執委向大家送上愛心及關心。



教師執委以視像形式跟家長與學生一起進行問答遊戲。



大會準備了豐富的禮物送給參與問答遊戲的家長與學生。

## 家長執委感言



2020年是不平凡的一年，新冠肺炎大肆破壞地球，全球人類的生命和生活都受到了嚴重威脅。

突發的新冠肺炎疫情，以一種出人意料的方式打亂了我們所熟悉的一切，為了控制疫情，學生離開了課室，上班族開始在家中辦公，我們的日常生活、人際社交、工作、學習……都被按下「暫停鍵」，一切社交場所都被附加上了需要小心維持的距離，名為「社交距離」的防疫措施保護大家免遭病毒的感染。

在抗疫的非常時期，作為家長，我們難免容易感到擔憂、害怕及憤怒，思緒容易變得混亂。但作為家長，更應該多加留意自己和孩子的情緒起伏及身體壓力症狀，當留意到自己或小朋友的壓力表徵時，我們可先停下來，給彼此一個安靜角落休息一下，做一些深呼吸等鬆馳練習、飲杯水，或到戶外走一走，讓身心得以平靜下來。

幸運的是這些突如其來的變故並未令我們消極，反而令我們更加堅定面對逆境，我們並未因此而陷入心境上的孤乏，而是彼此給予勉勵和支持。

家長執委 張道艷女士

## 教育講座

本年度，雖受疫情影響家長教師會未能舉辦實體家長講座，但亦無損家長參與ZOOM家長講座的熱情，家教會於2020年11月17日舉辦了「如何避免子女接觸網上不良資訊」及於2021年2月27日舉辦了「趣味抗疫活動十八式」講座。參與的家長均表示學習到如何引導子女正確使用互聯網，保護子女避免受網上不良資訊影響及學到更多與子女溝通的點子。



## 家長教師會活動



因應新型冠狀病毒感染的發展情況，取消了本年度的家長教師會親子旅行。為協助家長認識不同的體育運動，家長教師會特別與香港地壺球協會合作，於2021年6月7日在校內舉辦了一個認識地壺球的運動，以培養家長們做運動的良好習慣，齊齊以運動抗疫。期望來年可以順利舉辦家長教師會親子旅行。

## 家長義工服務

在疫情的一年，本校仍不忘初心，盡力地舉辦不同的活動及非教學事務，如中國文化日、各科的參觀活動、故事姨姨等，讓學生在疫情下可繼續全方位學習。幸得本校家長義工盡心盡力地為學校服務，才能達到家校合一的效果，本會在此衷心感謝曾為學校付出的家長義工。



**聖若翰天主教小學家長教師會**  
**【第九屆 (2020-2021 年度) 之財務報告】**  
**(2020 年 9 月 1 日至 2021 年 5 月 31 日)**

收入項目	款項	支出項目	款項
承上結餘	\$71,096.90	1920因疫情未能舉辦活動之退款	\$17,000.00
		小一適應日	\$2,000.00
		學生節慶活動禮物	\$9,969.40
		上學期頒獎禮書券	\$2,960.00
		家長義工保險	\$2,702.55
		家長活動費用	\$1,161.50
		家教會會員大會	\$1,483.00
		家教會活動送贈小禮物	\$2,988.00
總收入：	\$71,096.90	總支出：	\$40,264.45
		盈餘：	\$30,832.45

備註：本年度獲教育局津貼之經常津貼為\$5,740，活動津貼為\$200.00 上述支出項目均採用實報實銷之方式處理。

### 傑出家長服務獎

在疫情期間，家長們仍然積極和踴躍參與本校愛心隊的服務工作。為了表揚家長義工的服務精神，本會透過會訊，特別鳴謝充滿愛心的義工團隊！願義工繼續以無比的愛心支持及協助學校的非教學性事務。

### 2020-2021 年度傑出愛心服務獎名單

	學生班別	學生姓名	家長姓名		學生班別	學生姓名	家長姓名
1.	1A	梁梓溢	周愷琪	15.	3D	林銘茵	馮素芬
2.	1A	溫皓輝	沈婷婷	16.	4C	陳熙瑜	余偉妮
3.	1A	姚潤皓	陳新和	17.	4C	陳家怡	尚麗羨
4.	1D	蔡瀚霆	付海燕	18.	5A	李思瑩	蔡燕紅
5.	1D	黃炫稀	黃釗賢	19.	5C	梁愉琳	鄭剛梅
6.	2D	周梅菊	簡雙好	20.	5C	呂顯揚	鄭玉婷
7.	2D	王子健	勞美連	21.	5D	黃錫霆	曾秀君
8.	2D	施竣耀	洪小玲	22.	5D	溫芷欣	黃玉蓮
9.	3A	黃錦豪	傅玉莉	23.	5D	黃竣鎐	薛婷
10.	3A	李浩瀚	鄭少華	24.	6A	黃珮鳴	王藝玲
11.	3B	黃衍竣	張道艷	25.	6B	王樂軒	蔣賽平
12.	3B	鄺駿軒	鄺群娣	26.	6B	葉菁藍	陳立媚
13.	3B	林芷瑤	關菁宜	27.	6C	張榮漢	葉玉婷
14.	3D	蔡佳穎	尹蘭香	28.	5C	古裕揚	姚鈺昕